

高桥镇：水清岸绿换新颜 持续擦亮河道新底色

为提升浦东新区高桥镇水环境总体面貌，扎实做好水安全保障工作，结合“现代城镇”三年行动计划，高桥镇致力于打造高品质滨水生态空间，努力营造“人水和谐”的良好氛围，引领河道管养规范化、科学化、精细化。

根据浦东新区生态环境局和河道管理事务中心的统一部署和要求，高桥镇结合实际，开展河道养护样板水系创建工作，努力实现更高质量、更高水平的河道管理养护，为市民提供更加优美和谐的亲水环境。

龙叶村、三岔港村、仓房村为本年度开展河道养护样板水

系创建的重点区域，按照突出一条主线，着力连线成网，集中成片推进的要求，努力构造多层次、有主题、生态自然的河网水系，开创河道长效管理新篇章。

通过优化调整绿化水生植物、木桩修复、新增景观围栏花箱等，增加色叶乔灌木及开花地被，营造三季有花、四季有景的效果；在河道护岸处种植开花水生植物，减少硬质护岸的生硬感，丰富滨水景观；针对较多处于菜地的坑塘水体，周边铺设草皮做美化处理；桥头路口增加景石小品及开花色叶灌木，打造景观节点，增加河道绿化色彩和层次感，丰富景观效

果。

在横浜、石家浜、仓房河等主要河道安装高清摄像头，与镇城运大平台联网，24小时实时监控河道动态情况，提高河道管理水平，增进河道长效、精准管理。

经浦东新区现场实地检查，样板水系创建区域达到创建工作预期要求，符合相关创建工作指标，区域内区、镇二级河道水质达到IV类水，村级河道水质达到V类水。

河道创建工作重在长效管理，保持常态优良才是关键。

高桥镇将持续加强精细化养护、品牌化管理，努力巩固创



建成果，根据河道不同区域及周边环境，因地制宜，在遵循原有植物特色的基础上，强化现

有景观特色，兼顾四季景观效果，打造“植被丰富，四季有景”的河岸景观。（来源：潮涌高桥）

惠南镇：西门风尚街迸发新活力

□陈志强

夜晚的浦东新区惠南镇西门风尚街灯火通明，人流如织。十字街口新建成的“西门风尚街”大型宣传牌上，“塑造惠南、激活惠南、点亮惠南”的金色大字格外醒目，服饰店里有不少市民在选购……“这条街的购物环境比以前更温馨了，人气也更旺了，我们吃了晚饭出来逛逛，挺好的。”居民石阿姨说。

文源社区西门风尚街又称西门大街，位于惠南古城的核心区域，这里居民点密集，店铺林立。近年来，西门风尚街吸纳年轻化潮流元素，逐渐形成以服装服饰、食品零售、美容美发等为主的网红一条街，其中以中高端服装服饰居多，成为当地时尚与潮流的窗口。

西门风尚街氛围提升项目于近日全面完成。该项目包括在西门大街与南门大街的十字街口建造一个190平方米的大型宣传牌、道旗23对、窨井盖绘画160个、公益宣传牌20个以及电箱背贴、100平方米的墙画、店铺优惠告示牌、装饰树灯等。

时尚之街、绮梦古城，潮流文化集散地、品质生活集散地……行走西门风尚街，现代新潮的宣传画与灯光明亮、优雅大气的服饰店相映。十字街口的大型宣传牌上，有“西门风尚街”金色大字与红色刀刮布上的惠南古城、古银杏、古钟、古寺的红色底图，还有80多家服饰店的logo和惠南招商热线、商业街的管理公司的电话。有趣的是，地上的窨井盖也变成了服装、帽子、手套、围巾等彩色绘画。

“这条街变漂亮了，时尚起来了，我经常来的。”华盛新村居民姚女士表示，这里的品牌特别多，而且在这条街上逛逛，能感受到百姓生活质量、幸福指数的不断提高。

“这条街上新添的惠南记忆图文很有看头。”居民唐老伯说，他在逛街之余，对沿街的“惠南记忆”图文感兴趣，比如1386年（明洪武十九年）筑南汇城、1725年（清雍正三年）建南汇县、惠南的历史、有惠于南汇的来历等，他对每一块“惠南记忆”图文仔细品读。

为了助力商业街管理服务提档升级，文源社区推出了“党建引领商业街”、“路长制”、“相

约星期三，我们在行动”志愿者服务队等党建品牌。“党建引领商业街”，通过党建引领，协同配合，提升商业街商家主体的诚信为本和安全第一的理念；“路长制”通过建立由城管、文源社区、镇城运办、派出所、市场监督管理所、城建中心、消防、居委等部门组成的工作小组，充分发挥党建“主心骨”和党员先锋模范作用，形成及时发现问题和解决问题的机制，不断提升管理水平。

目前，“路长制”党建品牌已经被列为浦东新区“美好社区、先锋浦东”党建品牌入围项目；每逢星期三，文源社区联合居委、城管、派出所、消防等部门，对辖区沿街商铺、人员密集商业街区等场所开展安全生产和消防安全大检查，积极营造安全放心的购物环境；志愿者服务队开展打扫环境、爱绿护绿、擦玻璃窗等义务劳动，用实际行动助力擦亮“古城”新名片。在西门风尚街上，还不时可以看到店铺门面墙上贴着“双拥一条街”“拥军联盟商户”的宣传牌，营造出浓浓的“双拥”氛围。

据悉，西门风尚街于2015—2019年获得浦东新区

“双拥一条街”荣誉称号。每逢“三五”学雷锋日、“八一”建军节等节日，都会组织部队官兵及志愿者开展便民服务、法律咨询、消防知识宣传等活动。同时建立双拥联盟，为军人、军属、退役军人等对象提供“三优”即优质、优惠及就业优先服务。

文源社区党委书记邵君毅表示，按照“塑造惠南、激活惠南、点亮惠南”的要求，文源社区在“打造精品城区，擦亮古城名片”上持续发力，致力于将承载着一代代惠南人记忆的西门大街焕新升级成一条“风尚街”，让古城老街迸发新活力。

聚焦“一座古城、两河流域、三生融合、四轮驱动”总体发展思路，围绕“精品城区、现代城镇、美丽乡村”三个圈层，紧扣“塑造惠南、激活惠南、点亮惠南”的总要求，文源社区将继续在“打造精品城区，擦亮古城名片”上持续发力，致力于党建引领商业街发展，将承载着一代代惠南人记忆的西门大街焕新升级成一条“风尚街”“双拥街”“放心街”，让古城老街迸发新活力。

| 讯息 |
北蔡镇
改善物业管理
提升小区治理水平

走进浦东新区北蔡镇大华八居，树木茂密，道路整洁。小区中间的广场前方，设置的生活垃圾24小时投放点正对着小区出入口。下午3点多钟，仍不时有居民在出小区前，将手中的垃圾袋放入垃圾桶中。

“在设立24小时投放点之前，小区的角角落落经常会发现垃圾袋。”说起24小时投放点，大华八居党总支书记张敏谈起“苦经”，“那时，每次镇里垃圾分类评比，我们小区始终是倒数三名。”

原来，大华八居共有2个小区，其中住在出租房里的有3500多人，白领、服务行业人员众多，早出晚归，与垃圾投放的固定时间段很难“对上点”。

对此，大华八居党总支、人大代表对小区垃圾投放问题进行深入调研、与各方协商后，通过自治金项目，从2022年1月1日开始，设立的24小时投放点开始运行。两个24小时投放点的设立，有效解决了垃圾投放时间与部分居民需求不匹配的问题。

同时，大华八居通过巡查机制、服务机制、公示机制等，将居民反映的大件、建筑垃圾投放点与生活垃圾混投、电瓶车充电不便、公益收入等问题及时解决。

“实行24小时垃圾投放站点之后，对于小区内绿化环境、人文环境的提升起到了催化剂的作用。加上其它一系列措施的实施，提升了综合治理水平和环境品质，取得了居民的认可，并在今年成功申报了市垃圾分类精品示范居（村）。”张敏表示。

（来源：北蔡家园）

祝桥镇：“小窗口”传递民生“大温暖”

□祝宣

今年8月，浦东新区祝桥镇社区事务受理服务中心收到一个不一样的“12345”市民热线工单，这个热线工单是对周雷花用心服务的感谢信。

8月的某天下午，两位安徽芜湖户籍的上海单位退休老人，途经浦东国际机场时，路过东海地区来办理社保卡申领。因社保卡无法当场领取，周雷花便主动提出代收并顺丰快递邮寄给老人。老人收到社保卡时还有一张一起寄出的特殊信

条，上面写的是周雷花本人联系方式、社保卡如何开通使用、在外省市享受医保待遇的异地备案方法及注意事项等等。这一看似微小却用心十足的暖心举动，深深打动了老人，于是有了这个特殊的热线工单。

祝桥受理中心施湾分中心共有工作人员10名，不少人员在窗口扎根多年，和施湾地区的百姓成了“老熟人”。今年10月的一天，石女士前来施湾分中心办理业务，事后不小心把放有身份证件、银行卡等放有重要证件的包落下了。施湾分中

心的工作人员通过包内的证件，凭借着对施湾地区百姓的了解，在失主还没发现时就将包物归原主，为此，石女士专门写来了感谢信。

10月下旬，施湾窗口又迎来了一位“老常客”。他并非祝桥镇户籍，也并非居住在祝桥，但是他选择来施湾分中心办理业务。至于为什么特地来施湾分中心呢，“老常客”这样说：“这里的工作人员服务热情、政策解释非常清楚，我非常放心。”

张海东是祝桥镇受理中心

江镇分中心的工作人员，这个看着有点腼腆的大男孩，在服务群众时却毫不含糊。今年8月，一名老人到窗口申请长护险，因为身体原因老人出行十分不便，又没有子女在身边，在提供就医证明，提交材料时遇到了困难。张海东了解了老人情况后，主动当起了老人的“临时家属”，协助老人联系医院、服务机构，帮助老人顺利申请了长护险。当老人及家属特地前来感谢时，张海东说：“举手之劳，不用放在心上！”

